

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Васильева Владимира Юрьевича на тему «Хронотерапевтические аспекты эффективности антигипертензивной терапии в зависимости от солечувствительности у пациентов с артериальной гипертонией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология (медицинские науки)

В диссертационной работе Васильев В.Ю. провел сравнительный анализ показателей периферического артериального давления (АД), его суточного профиля, центрального аортального давления, артериальной жесткости, параметров структурно-функционального состояния миокарда левого желудочка, а также скорости клубочковой фильтрации у пациентов с АГ и разной солечувствительностью как исходно, так и на фоне 24 недель хронофармакотерапии. Изучение параметров не только традиционно исследуемого периферического артериального, но и центрального аортального давления, а также артериальной жесткости у пациентов с АГ и разной солечувствительностью позволяет получить более целостную картину влияния солечувствительности на центральную гемодинамику.

В представленной работе на начальном этапе исследования была продемонстрирована сниженная экскреторная функция почек у солечувствительных пациентов в сравнении с солерезистентными. Полученные данные с одной стороны характеризуют влияние почечного компонента на формирование солечувствительного профиля, а с другой – роль солечувствительности и повышенного АД в прогрессировании хронической болезни почек.

В соответствии с дизайном исследования, после проведения пробы с водно-солевой нагрузкой по методике В.И. Харченко, пациентам назначалась антигипертензивная терапия, включавшая ингибитор ангиотензинпревращающего фермента (периндоприл) и антагонист

медленных кальциевых каналов (амлодипин) в разные временные промежутки, в индивидуально подобранных дозах, с соблюдением хронотерапевтических принципов. Через 24 недели проводимой антигипертензивной терапии у солерезистентных пациентов, независимо от времени приема препаратов, улучшались показатели периферического и центрального аортального давления, снижалась артериальная жесткость, повышалась скорость клубочковой фильтрации и улучшалась геометрия миокарда левого желудочка. У солечувствительных пациентов вышеперечисленные параметры претерпевали аналогичные положительные изменения в первую очередь в случае приема одного из антигипертензивных препаратов перед ночным сном.

Полученные в исследовании результаты демонстрируют целесообразность более пристального наблюдения за солечувствительными пациентами с артериальной гипертонией, а также проведения мероприятий по персонификации проводимой терапии с использованием хронофармакотерапевтического подхода и могут быть использованы в реальной клинической практике.

Автореферат дает ясное представление о содержании диссертационной работы, выполнен на должном методологическом уровне и обладает несомненной научной новизной. Использованы современные методы статистической обработки данных, полученные выводы и сформулированные практические рекомендации являются логичным продолжением полученных результатов, соответствуют поставленной цели и задачам исследования.

Исходя из представленного автореферата, диссертационная работа Васильева Владимира Юрьевича на тему: «Хронотерапевтические аспекты эффективности антигипертензивной терапии в зависимости от солечувствительности у пациентов с артериальной гипертонией», выполненная под научным руководством профессора Скибицкого Виталия

Викентьевича соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения учёных степеней» от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология (медицинские науки).

Заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор Шапошник Игорь Иосифович

Шапошник



22.08.2024

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. 454092, Россия, г. Челябинск, ул. Воровского, 64. Тел. +7(351)-232-73-71 kanc@chelsma.ru; <https://susmu.su/>